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第十八届“希望杯”全国数学邀请赛

初二        第二试

答案：
1、 选择题（每小题4分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	C
	D
	A
	C
	B
	D
	C
	A


2、 填空题（每小题4分，第15小题，每个空2分；第19小题，答对一个答案2分）

	题号
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	2c
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	题号
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
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3、 解答题

21（1）连接CO，易知△AOC是直角三角形，
[image: image10.wmf]90,30
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所以
[image: image11.wmf]22
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（2）如图1，大六角星形的面积是等边△AMN面积的12倍
因为
[image: image12.wmf]222
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   解得
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所以大六角星形的面积是
[image: image14.wmf]2
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（3）小六角星形的顶点C到其中心A的距离为
[image: image16.wmf]a

，大六角星形的顶点A到其中心O的距离为
[image: image17.wmf]2

a

，所以大六角星形的面积是一个小六角星形的面积的4倍，所以，大六角星形的面积：六个小六角星形的面积和=2：3

22．（1）由图知，可设甲车由A地前往B地的函数解析式为
[image: image18.wmf]skt
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将
[image: image19.wmf](2.4,48)

代入，解得
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     所以
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由图可知，在距A地30千米处，乙车追上甲车，所以当
[image: image22.wmf]30
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[image: image23.wmf]30
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（小时）。即甲车出发1.5小时后被乙车追上

（2）由图知，可设乙车由A地前往B地函数的解析式为
[image: image24.wmf]sptm
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将（1.0，0）和（1.5，30）代入，得
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，解得
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60

p

m

=

ì

í

=-

î


所以
[image: image27.wmf]6060

st

=-


当乙车到达B地时，
[image: image28.wmf]48
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千米。代入
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，得
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又设乙车由B地返回A地的函数的解析式为
[image: image31.wmf]30
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将（1.8，48）代入，得
[image: image32.wmf]48301.8
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，解得
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所以
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当甲车与乙车迎面相遇时，有
[image: image35.wmf]3010220
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解得
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小时    代入
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，得
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即甲车与乙车在距离A地
[image: image39.wmf]40.8

千米处迎面相遇

（3）当乙车返回到A地时，有
[image: image40.wmf]301020
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  解得
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甲车要比乙车先回到A地，速度应大于
[image: image42.wmf]48
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23．（1）平面上恰好有9个点，且平均分成三组，每组3个点，其中每个点可以与另外两组的6个点连接，共有线段
[image: image43.wmf]69
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（2）若平面上恰好有9个点，且点数分成2，3，4三组，则平面上共有线段
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（3）设第一组有
[image: image45.wmf]a

个点，第二组有
[image: image46.wmf]b

个点，第三组有
[image: image47.wmf]c

个点，则平面上共有线段
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若保持第三组点数不变，将第一组中的一个点划归到第二组，则平面上线段的条数为
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与原来线段的条数的差是
[image: image50.wmf]1
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，即

当
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，此时平面上的线段条数不减少

当
[image: image53.wmf]ab
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时，
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此时平面上的线段条数一定减少

由此可见，当平面上由点数较多的一组中划出一个点到点数较少的一组中时，平面上的线段条数不减少，所以当三组中点数一样多（或基本平均）时，平面上线段的条数最多

设三组中都有
[image: image55.wmf]x

个点，则线段条数为
[image: image56.wmf]2
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   解得
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所以 平面上至少有24个点
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